
 

 

 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº _______/2019 

(Do DEP IVAN VALENTE) 

 
 

 

Requer ao Ministro de Estado da Educação 

informações sobre o Enem. 

 

 

 

 

Senhor Presidente, 

 

Com fundamento no art. 50, §2º da Constituição Federal, combinado com os 

arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro que, 

ouvida a Mesa, seja encaminhado ao Senhor Ministro de Estado da Educação 

Ricardo Vélez Rodríguez, pedido de informações, sobre a situação do Exame 

Nacional do Ensino Médio: 

 

1) Quais são as ações adotadas pelo Ministério para resolver o problema 

da falência da gráfica que imprimia as provas do Enem? 

2) Como está o cronograma de impressão da prova? Quantos dias de 

atraso há em relação ao que foi planejado? Houve alguma 

reformulação do cronograma? 

3) Há risco de adiamento do Exame? 

4) A Comissão criada pela Portaria nº 244, de 19 de março de 2019 está 

funcionando?  

5) Quais foram as questões do Enem consideradas inadequadas pela 

referida Comissão?  

6) Qual foi a resposta encaminhada pelo Ministério ao requerimento de 

informações encaminhado pelo Ministério Público Federal? 

7) Como a atuação da Comissão vai impactar o cronograma para a 

realização do Enem? 

JUSTIFICATIVA 

 



Conforme amplamente divulgado pela imprensa, a gráfica que iria imprimir o 

Exame Nacional do Ensino Médio (Enem) decretou falência hoje e paralisação de 

todos os trabalhos. 

A empresa RR Donnelley, multinacional responsável pelo exame desde 

2009, informou, no dia 1º de abril, que “precisou encerrar suas operações no Brasil” 

por causa das “atuais condições de mercado”.1 

A decretação de falência somada ao recente pedido de demissão do 

Presidente do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais (INEP) e às 

dificuldades administrativas enfrentadas pelo Ministério da Educação aumentam a 

preocupação da sociedade com o Enem. 

O Enem foi criado originalmente para avaliar a qualidade do Ensino Médio e 

a partir de 2009 passou a ser utilizado como processo seletivo de Instituições de 

ensino, sendo adotado hoje por mais de mil Instituições de Ensino Superior públicas 

e privadas.  

Em 2018, o Enem alcançou mais de 5,5 milhões de inscritos. Trata-se da 

maior prova de avaliação de alunos do país e um dos exames mais importantes da 

América Latina e de uma das políticas de maior amplitude do Governo Federal, 

afetando diretamente a vida e o planejamento de milhões de pessoas e de milhares 

de instituições de ensino. 

Dessa forma, é fundamental que a sociedade tome conhecimento sobre as 

ações que o Ministério está adotando diante da falência da empresa responsável por 

imprimir a prova, de maneira a evitar que este fato prejudique milhões de brasileiros. 

  

Sala das Sessões, 2 de abril de 2019 

 

 

 

 

 

_________________________________ 
DEPUTADO IVAN VALENTE 
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